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Corrigé de l’exercice 1

◮1. DY X est un triangle rectangle en D tel que :

DX = 3,5 cm et XY = 6,4 cm.

Calculer la mesure de l’angle D̂XY , arrondie

au centième.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dans le triangle DY X rectangle en D,

cos D̂XY =
DX

XY

cos D̂XY =
3,5

6,4

D̂XY = cos−1

(

3,5

6.4

)

≃ 56,85̊

◮2. MHC est un triangle rectangle en C tel que :

CH = 1,4 cm et ĈMH = 64̊ .

Calculer la longueur MH, arrondie au cen-

tième.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dans le triangle MHC rectangle en C,

sin ĈMH =
CH

MH

sin 64 =
1,4

MH

MH =
1,4

sin 64
≃ 1,56 cm

Corrigé de l’exercice 2

◮1. ZCX est un triangle rectangle en C tel que :

CX = 6,1 cm et ZX = 8,7 cm.

Calculer la mesure de l’angle ĈZX, arrondie

au millième.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dans le triangle ZCX rectangle en C,

sin ĈZX =
CX

ZX

sin ĈZX =
6,1

8,7

ĈZX = sin−1

(

6,1

8.7

)

≃ 44,519̊

◮2. T PR est un triangle rectangle en P tel que :

PT = 5,8 cm et P̂ T R = 56̊ .

Calculer la longueur PR, arrondie au mil-

lième.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dans le triangle T PR rectangle en P ,

tan P̂ T R =
PR

PT

tan 56 =
PR

5,8

PR = tan 56 × 5,8 ≃ 8,599 cm

Corrigé de l’exercice 3

◮1. OT H est un triangle rectangle en T tel que :

T O = 9,3 cm et T H = 10,9 cm.

Calculer la mesure de l’angle T̂ HO, arrondie

au dixième.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dans le triangle OT H rectangle en T ,

tan T̂ HO =
T O

T H

tan T̂ HO =
9,3

10,9

T̂ HO = tan−1

(

9,3

10.9

)

≃ 40,5̊
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◮2. DY N est un triangle rectangle en Y tel que :

Y N = 4,6 cm et Ŷ ND = 72̊ .

Calculer la longueur ND, arrondie au

dixième.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dans le triangle DY N rectangle en Y ,

cos Ŷ ND =
Y N

ND

cos 72 =
4,6

ND

ND =
4,6

cos 72
≃ 14,9 cm

Corrigé de l’exercice 4

◮1. EFI est un triangle rectangle en E tel que :

EI = 7 cm et EF = 9,6 cm.

Calculer la mesure de l’angle ÊFI , arrondie

au centième.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dans le triangle EFI rectangle en E,

tan ÊFI =
EI

EF

tan ÊFI =
7

9,6

ÊFI = tan−1

(

7

9.6

)

≃ 36,1̊

◮2. BW S est un triangle rectangle en B tel que :

BW = 3,2 cm et B̂W S = 74̊ .

Calculer la longueur W S, arrondie au

dixième.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dans le triangle BW S rectangle en B,

cos B̂W S =
BW

W S

cos 74 =
3,2

W S

W S =
3,2

cos 74
≃ 11,6 cm

Corrigé de l’exercice 5

◮1. BW F est un triangle rectangle en F tel que :

FW = 11 cm et BW = 11 cm.

Calculer la mesure de l’angle F̂BW , arrondie

au millième.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dans le triangle BW F rectangle en F ,

sin F̂BW =
FW

BW

sin F̂BW =
11

11

F̂BW = sin−1

(

11

11.0

)

= 90̊

◮2. KOD est un triangle rectangle en O tel que :

OD = 5,3 cm et ÔDK = 54̊ .

Calculer la longueur OK, arrondie au mil-

lième.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dans le triangle KOD rectangle en O,

tan ÔDK =
OK

OD

tan 54 =
OK

5,3

OK = tan 54 × 5,3 ≃ 7,295 cm

Corrigé de l’exercice 6

Année 2023/2024 https://www.toupty.com/exercice-math-3eme-trigonometrie.html

https://www.toupty.com


Page 3/ 3 TRIGONOMETRIE. - https://www.toupty.com Classe de 3e

◮1. JUM est un triangle rectangle en U tel que :

UM = 4,6 cm et UJ = 6,6 cm.

Calculer la mesure de l’angle ÛJM , arrondie

au dixième.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dans le triangle JUM rectangle en U ,

tan ÛJM =
UM

UJ

tan ÛJM =
4,6

6,6

ÛJM = tan−1

(

4,6

6.6

)

≃ 34,9̊

◮2. BZF est un triangle rectangle en F tel que :

BZ = 4,3 cm et F̂BZ = 30̊ .

Calculer la longueur FZ, arrondie au mil-

lième.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dans le triangle BZF rectangle en F ,

sin F̂BZ =
FZ

BZ

sin 30 =
FZ

4,3

FZ = sin 30 × 4,3 ≃ 2,15 cm
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